

俗话说，远亲不如近邻。当你走出家门，第一个遇见的可能就是你的邻居，你和他们打招呼了吗？你知道哪些举动，能让邻居之间变得友好吗？

我和邻居 是朋友

建屋发展局
和新加坡
行善运动推出的
“好邻居计划”，让
同学们提出邻居变朋友的好点子。

今年有20组学生的好点子入围
①“好邻居计划（青年组）”（Good Neighbours Project (Youth)），其中9份计划获杰出项目奖。这些计划在5月22日开幕的社区精神周（HDB Community Week）展出。

传统游戏增进感情

展摊吸引了一波一波的人潮，看，阿公阿嬷怎么玩起了抓沙包的游戏？原来他们被学林小学的摊位吸引



学林小学的好邻居计划获得杰出项目奖。展摊的“五石子”游戏吸引了不少年长者，让他们重温童年乐趣。



获得杰出项目奖的美雅小学学生在社区精神周开幕当天展出他们的得奖计划。

了，五颜六色的“五石子”（five stones）勾起了人们的童年回忆。玩了游戏，练了身手，还能分享旧书呢！学林小学的黄植春老师介绍，这个“We Care We Share”的计划让人在回忆童年乐趣的时候，也分享旧书。居民可以带书来，在最后一页贴纸写上这本书对自己的意义，以及传给他人的感受。其他居民如果喜欢这本书，可以带回家，只要留下一张感谢的纸条。傅巧慧（学林小五）和同学一起参与这个计划：“我们的活动能让更多邻居认识彼此，交换家里多余的旧书，还可以环保。”

和邻居共庆嘉年华

林紫怡（美雅小五）参加好邻居计划“Reaching Out, We Can!”。回忆当天举办邻里嘉年华的情景，紫怡兴奋地说：“美雅小学所有的小五学生都发动起来了，邀请自己的邻居来参加嘉年华。有200多人来参加呢！我们给邻居拍照，当场就打印出来，大家都很高兴！”

吴佩琦和童凯璘（崇正小五）从



吴佩琦（右）和童凯璘（崇正小五）认为教大家做好邻居，自己也很开心。

自己的体验出发，分享如何做个好邻居。佩琦说：“妈妈煮了美食就和邻居分享。”凯璘则说：“妈妈有时让我到邻居家玩，互相照看。如果是陌生人，她怎么会放心把我交给别人照看呢？”她们还提醒大家，邻居之间见面要打招呼；10点以后看电视要调低声量；走廊上不要堆积②物品，以免邻居走路不方便，如有火患就不容易逃生了。



①入围 rù wéi: shortlisted
②堆积 duī jī: pile up